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M O Ç Ã O Nº. 20

SESSÃO ORDINÁRIA DE 24/2/2025 

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:

O Capitão PM Cunha, natural de Botucatu, é um exemplo notável de 
dedicação e comprometimento para com a segurança pública. Ingressou nas 
fileiras da Polícia Militar em 12 de fevereiro de 2001, na Academia de Polícia 
Militar do Barro Branco, onde concluiu com louvor o Curso de Formação de 
Oficiais, sendo declarado Aspirante Oficial da Polícia Militar em 11 de 
dezembro de 2004.

Ao longo de sua carreira alcançou diferentes postos e comandou 
importantes companhias, demonstrando profissionalismo e liderança. 

Destaca-se ainda sua brilhante trajetória acadêmica e profissional, 
possuidor de cursos como Mestrado em Ciências Policiais de Segurança e 
Ordem Pública, Bacharelado em Ciências Policiais de Segurança e Ordem 
Pública, além do Curso de Formação de Trânsito Urbano para Oficiais. Seu 
conhecimento jurídico é respaldado pelo Bacharelado em Direito pela 
Faculdade Eduvale de Avaré.

É digno de nota o reconhecimento através das condecorações, 
como a Láurea de Mérito Pessoal em 1º Grau e a Medalha de Valor Militar em 
Grau Bronze, atestando sua competência e bravura no exercício de suas 
funções.

Ao termos um botucatuense à frente de uma instituição tão 
importante como a Polícia Militar, reforçamos a ideia de que a segurança 
pública é uma responsabilidade compartilhada, permeada por valores locais. O 
Capitão Cunha personifica o orgulho de nossa comunidade, destacando-se não 
apenas por suas realizações profissionais, mas também por sua dedicação à 
família e à cidade que o viu nascer.

Todos os trabalhos desempenhados pelo Capitão Cunha à frente do 
comando da 1ª Companhia de Polícia Militar estão refletidos nos resultados 
operacionais obtidos em todo o ano de 2024 em Botucatu. No total, foram 
15.694 registros de ocorrências. Ao todo, mais de 4.500 operações foram 
realizadas em todo o ano, desde no âmbito urbano e também no rural com 
quase 6 mil veículos fiscalizados e seus condutores, bem como mais de 3 mil 
passageiros foram abordados.

Houve 94 pessoas presas, 11 armas de fogo e mais de 85kg de 
drogas apreendidas. Os índices de criminalidade também foram reduzidos: 
Roubo e Furto de veículo – redução de 29%, Roubo – redução de 24% e Furto 
– redução de 15%.

Os expressivos resultados operacionais obtidos no ano de 2024 são 
fruto do comprometimento ininterrupto dos nossos valorosos Policiais Militares. 
Os resultados apresentados refletem e demonstram o compromisso e o 
profissionalismo de nossos Policiais Militares, aliado à eficiência das operações 
desencadeadas. 
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[Parte Integrante da Moção nº 20/2025]

A atuação proativa da Polícia Militar no campo operacional assegura 
a expressiva redução dos indicadores criminais alcançados pela Segurança 
Pública.

Como fruto de todo esforço, Botucatu atingiu um patamar de 
excelência em segurança, sendo contemplada como a segunda cidade mais 
segura do Brasil.

Considerando o dever do Poder Público em exaltar as ações das 
forças de segurança de nosso município, os quais, com grande dedicação, 
eficiência e presteza, garantem a segurança da população botucatuense, 
APRESENTAMOS à Mesa, após as considerações do Plenário, MOÇÃO DE 
CONGRATULAÇÕES para o CAPITÃO PM RICARDO DE SOUZA CUNHA, 
Comandante da 1ª Companhia de Polícia Militar, parabenizando pela brilhante 
atuação em nossa cidade, demonstrando mais uma vez que as forças de 
segurança do município estão empenhadas em dar proteção e tranquilidade à 
nossa população.

Que cópia dessa moção seja encaminhada ao Excelentíssimo 
Governador do Estado de São Paulo TARCÍSIO DE FREITAS e ao Secretário 
Estadual de Segurança CAPITÃO GUILHERME DERRITE, para 
conhecimento.

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 24 de fevereiro de 2025.

Vereador Autor NUNO GARCIA
PODEMOS

NAPG/aco
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CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU

Câmara Municipal de Botucatu, 24 de fevereiro de 2025

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar?chave=0G1B0D5C0MEFV996, ou vá 
até o site https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar  e utilize o código abaixo para verificar se 
este documento é válido:

Código para verificação: 0G1B-0D5C-0MEF-V996
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